

溫總強調：穩增長更重要

主持六省會議釋積極信號 續施積極財策穩健幣策

香港文匯報訊 (記者 房慶 北京報道) 在一季度經濟增速低於各方預期情況下，中央對宏觀經濟運行情況發出新的政策信號。國務院總理溫家寶近日在湖北考察並召開六省經濟形勢座談會時強調，要堅持實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，把穩增長放在更加重要的位置。



溫家寶強調，要堅持實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，把穩增長放在更加重要的位置。圖為溫家寶在武鋼鋼鐵集團公司調研。

溫家寶指出，當前中國經濟運行總體平穩，經濟增長仍在預期目標區間，但經濟社會發展面臨的國內外環境更加錯綜複雜。要貫徹穩中求進的總基調，正確處理保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構和管理通貨膨脹預期三者的關係。

適度預調微調 擴大內需穩外需

溫家寶強調，中國應堅持實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，把穩增長放在更加重要的位置。要根據經濟運行中出現的新情況、新問題，有針對性地加強和改善宏觀調控，及時

適度預調微調，擴大內需，穩定外需，促進經濟平穩較快發展。

河北、遼寧、江蘇、湖北、廣東、陝西6省負責人在與溫家寶座談時反映，目前各省需求不足、部分行業和企業效益下降等矛盾比較突出，經濟下行壓力加大。溫家寶強調，要着力擴大內需，提高經濟增長的穩定性和可持續性。完善促進消費的政策措施，抓緊落實節能產品惠民工程。

支持民間投資 穩定樓市調控

溫家寶稱，實施結構性減稅是財政支持經濟發展的重要舉措，要抓緊落

實有關政策，特別要加快推進營業稅改徵增值稅試點，擴大試點範圍，切實減輕企業稅負。要在堅持穩健貨幣政策基本取向不變的前提下，進一步提高貨幣政策的針對性和有效性，引導貨幣信貸平穩適度增長，更加注重大實體經濟的需求；加強金融監管政策與貨幣政策的協調配合，改善信貸投放能力，保持貨幣政策傳導機制暢通有效；進一步優化信貸結構，切實做到有保有壓，加大對國家重點在建續建項目的信貸投放，加大對小型微型企業的信貸支持，切實降低企業融資成本。

溫家寶指出，為推進「十二五」規劃重大項目按期實施，盡快啟動一批事關全局、帶動性強的項目。對在建續建項目要進行梳理，分門別類解決存在問題，防止出現「半拉子」工程。支持民間資本進入鐵路、市政、金融、能源、電信、教育、醫療等領域，激發民間投資活力。

溫家寶強調，要穩定房地產市場調控政策，嚴格實施差別化住房信貸、稅收政策和限購政策，採取有效措施增加普通商品房供給，繼續推進保障性安居工程建設，促進房地產市場平穩健康發展。

經濟下滑超預期



香港文匯報訊 (記者 房慶 北京報道) 北京專家指出，在溫家寶總理「堅持實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，把穩增長放在更加重要的位置」的表述中，「更重要」、「穩增長」為關鍵詞。而是次的「穩增長」的提法區別於之前的「保增長」，顯示除非出現經濟大規模降速的情況，中央不會像2008年般出手相救。

國家發改委城市和小城鎮中心研究員易鵬向香港文匯報記者指出，當前中國經濟運行情況不容樂觀。由於外需萎縮，投資和消費需求增長趨緩，中國經濟增速連續5個季度放緩。加之資源和勞動力成本上升，一些行業企業經營困難。企業用電量、出口交貨值、鐵路貨運周轉量增速持續回落。財政收入增幅亦比較明顯地下降。第一季度的工業增加值為9.3%，遠低於2008年以來的最低位。經濟放緩速度超過此前預期。

扶持重點領域 棄動「大手術」

此前，中央曾強調，今年的宏觀調控要正確處理保持經濟平穩較快增長、調整經濟結構和管理通脹預期三者的關係。而由於經濟持續下滑，讓「穩增長」的問題變得突出起來。因此，將「穩增長」放在更加重要的位置，是中央根據經濟形勢變化，處理三者關係的重要調整。

易鵬稱，雖然當前經濟處於下行通道的格局沒有改變，不過中央並不會出類似2008年時期的大規模財政刺激政策。他指出，當前經濟仍在8%以上空間運行，預計中央會有針對性地採取一些局部刺激政策來穩增長，即「吃中藥」、「打點滴」，而不是給經濟做「大手術」。

易鵬預測，中央將在重點領域進行重點扶持，如中小企業減稅、加大保障房和高鐵的建設力度、加大對節能產品的補貼等。從擴大消費需求、穩定投資需求、穩定外貿出口三方面給予支持。預計未來難理由國家直接「出手」進行投資的現象，調控方法更多是在減稅等方面進行政策性支持。

08年救市招難現

李長春調研前海 叮囑「寧好毋急」

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道) 中共中央政治局常委李長春近日在廣東調研時強調，希望廣東充分發揮文化和科技相互促進的作用，大力推進文化創新，積極發展文化產業，使文化建設成為加快轉變經濟發展方式的助推器，成為大力發展現代服務業、促進經濟轉型升級的突破口，成為推動科學發展的重要引擎。

17日至20日，李長春在廣東省就貫徹落實十七屆六中全會精神，加快轉變經濟發展方式、推動文化改革發展等進行調研考察。調研期間，李長春參觀了第8屆深圳文博會。



李長春來到第8屆深圳文博會參觀考察。

在考察期間，李長春還冒雨到深圳前海建設現場，實地了解規劃建設情況。李長春希望深圳抓住機遇，按照確定的「科學開發、從容建設」的理念，「寧缺毋濫，寧好毋急」，高水平推動前海現代服務業合作區建設。

劉延東慰問「最美女教師」

香港文匯報訊 據新華社20日報道，中共中央政治局委員、國務委員劉延東20日赴哈爾濱醫科大學附屬第一醫院，代表黨中央、國務院看望佳木斯市第十九中學教師張麗莉。

在哈醫大一附院重症監護病房，劉延東向「最美女教師」張麗莉轉達了黨中央、國務院的親切關懷和問候。

劉延東說，張麗莉在生死攸關的危急關頭，奮不顧身勇救學生的感人事跡在全社會引起強烈反響，不愧是高尚師德的典範。中央領導牽掛她病情變化和治療情況，多次作出重要指示，並派出國內最好的醫生參與救治，衷心祝願張麗莉早日康復，回到她熱愛的校園和學生中間。

湖南隧道爆炸 增至20死者



湖南省炎陵縣境內在建汝汝高速一隧道發生炸藥爆炸事故，目前已造成20人死亡。圖為一名救援人員在事故的隧道口警戒。

湖南省炎陵縣境內在建汝汝高速一隧道發生炸藥爆炸事故，目前已造成20人死亡。圖為一名救援人員在事故的隧道口警戒。

困井下17天 黑省1礦工生還

香港文匯報訊 (記者 楊同玉 哈爾濱報道) 在黑龍江省鶴崗市一煤礦滲水事故中，一名遇險礦工在被困井下17天後奇跡生還。目前，該礦工正在當地醫院救治，生命體徵基本正常。

據介紹，獲救礦工司利今年39歲，事故發生時儘管巷道兩端被堵，但壓風自救系統正常。在井下17天時間裡，司利以當班礦工的班中餐和巷道裡的草袋作為食物保存體力，等待救援。目前，司利雖然出現營養不良等症狀，但生命體徵基本平穩。

羊肉價月漲5% 最高每公斤80元

香港文匯報訊 據新華網報道，在豬肉價格反覆波動的同時，內地羊肉價格連續突破每斤50元大關，並保持高歌猛進的勢頭。其中，福建省羊肉價格最高，已超過每斤80元。

據新華社全國農副產品和農資價格行情系統監測顯示，去年5月至今，全國各地羊肉價格均有不同幅度上漲。其中，四川、湖北省羊肉價格最高日漲幅接近10%。福建省羊肉價格最高，已超過每斤80元，月漲幅也接近5%。

粵八成塑料飯盒

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道，記者調查廣州市場時發現，國家明令禁止的一次性發泡餐盒依然存在。有關專家表示，目前廣東市場現有八成一次性塑料飯盒是發泡產品。



目前廣東市場現有八成一次性塑料飯盒是發泡產品。網上圖片

但19日，記者在廣州市一德路的批發市場上了解到，市場上依然有一次性發泡餐盒銷售。有一次性餐盒批發商告訴記者，發泡餐盒仍是街邊小吃、快餐店與大排檔的採購對象。

內蒙古包頭市德彪養殖專業合作社董事長賈德新說，2009年散養一隻羊成本200元左右，如今成本達近400元，翻了一番。據統計，內蒙古在2009年前牧業年度羊存欄約9,700萬頭隻，實行各類禁休牧政策後，減少的「草原羊」本該轉化成「農區羊」。但由於轉化需要一個過程，目前全區存欄量僅恢復到8,700萬頭隻左右。

與肉羊數量下降形成鮮明對比的是，羊肉需求持續上升。內蒙古農牧產科站副站長張志剛說，到處都缺羊，內地從國外進口，新疆向內蒙古購買，內蒙古自己的肉羊加工廠卻僅有30%的開工率，這些都說明羊肉已經供不應求。

「成本短時間內不會下調，肉羊存欄量要恢復到禁牧前水平還得有一兩年，而吃羊肉的人越來越多的現狀不會改變，這三個因素共同決



內地羊肉價格連續突破每斤50元大關，並保持高歌猛進的勢頭。

定了羊肉價格還要上漲。」張志剛說。

市場主導，還沒有發現盲目投資的現象，所以不適宜人為干預。短期可以出政策保障特殊困難群體的生活；長期宜推廣養羊新技術、新成果，通過降低成本來穩定價格。

多數專家認為，目前羊肉價格由

墮胎低齡化 近半未成年

香港文匯報訊 (記者 顧一丹 廣州報道) 中國社科院社會學研究所教授陳一筠日前在廣州市婦聯等團體舉辦的活動中透露其調研數據，指出內地墮胎者有近半未成年。其中，她早前在廣西南寧做研究時，曾聽到有9歲少女進行墮胎，經手男孩只有13歲。



研究顯示，內地墮胎者有近半未成年。

九齡女墮胎 13歲男孩經手

「目前，未成年少女做墮胎的低齡化趨勢越演越烈，正是由於性教育渠道不暢通所致。」陳一筠的團隊從1997年開始就與北京一家大型婦幼醫院合作追蹤發現，這麼多年來在該醫院做墮胎手術的女性中，未成年人的比例竟達40%至50%，而且近年來低齡化趨勢愈演愈烈，年紀越來越小。

故宮辦公機構擬遷出紅牆

香港文匯報訊 據《新民晚報》報道，19日是第36個國際博物館日，故宮博物院院長單霽翔在「從『功能城市』走向『文化城市』」的講座上透露，故宮計劃在紅牆外恢復部分古建，2016年前後，將故宮辦公、科研

機構搬出「紅牆」。

在講座中，單霽翔用大量自己日常拍攝和收集的圖片資料和實物指出，在城市文化建設中要避免城市記憶消失、城市面貌趨同、城市建設失調、城市形象低俗等八個問題。